

打卡社区食堂 游客直呼羡慕

一日三餐，四季烟火。在太原各个角落，分布着一处处各具特色的社区食堂。作为政府托底、服务老年人的便民举措，不仅让广大老年人在家门口吃到了热腾腾的饭菜，也让附近的上班族享受到了实惠便捷的就餐服务。“五一”假期，一些外地游客到社区食堂用餐后，由衷夸赞：“饭菜可口，好吃不贵，令人羡慕。”

“味道不错”

“请问，有啥主食？”“打卤面、刀削面、焖面、莜面、猫耳朵……”5月4日，陕西游客刘欣欣走进漪汾苑社区食堂，听完工作人员报出的餐单，惊讶地说：“哇，这么多！”

当天刘欣欣沿街溜达，“误打误撞”看到了社区食堂。出乎意料，菜品还挺多，过油肉、糖醋丸子、大烩菜、黄米油糕等，都是家常口味。她点了一碗打卤面、两份特色菜，单价都不贵，吃得很满意，“相比大多数饭店，这里口味清淡，我喜欢。”

假期中，漪汾苑社区网格员白濮瑜来社区食堂排查安全及“门前三包”时，总能看到拖着行李箱或挎着背包的游客。一位天津游客说，“来之前就听说太原的社区食堂有特色，这次顺带过来感受，20余种菜品，价格很亲民。吃了几道菜，味道都不错，低盐低糖，健康可口。”



人们在漪汾苑社区食堂内就餐

“我很羡慕”

“菜好吃，价不贵。”河南郑州的游客杜晓娜，在太原待了3天，几乎每天都去社区食堂吃饭。所住的酒店对面就是社区食堂，她有时候玩累了直接打车回来，先到食堂吃饭，再回酒店休息。用她的话说：“简直不要太方便！”

杜晓娜表示，去过武汉和上海，也有这种社区食堂，没想到太原也有，而且数量不少。这里的工作人员告诉她，不同于一般的饭店，社区食堂设立的初衷是为了解决独居、孤寡、高龄等有特殊困难的老年人做饭难、吃饭难问题。如今，不仅老年人喜欢来，一些上班族、学生也常来。

工作人员接着说，常遇到这样的情况：几桌来吃饭的人，都是住同一个小区的邻居，大家吃完饭，会坐着聊一会儿，氛围很融洽。听完，杜晓娜羡慕地说：“家门口有这样的食堂，真幸福。”

一处处社区食堂，承载了生活的味道，给游客带来了欣喜，更给居民带去了三餐温暖。

记者 李涛 文/摄

“环境挺好”

“你好，请问这个地方咋走？”“五一”假期，众纺路社区网格员王和在纺织北街巡查时，多次遇到来问路的游客。他们打听的都是社区食堂，由于开在居民区，所以不太好找。

李先生陪着岳父岳母，从天津过来旅游。两位老人年纪大了，吃饭需要清淡且软烂。李先生上网搜索后，发现社区食堂挺适合，当即跟着导航过

来。网格员带路，走进晶颖佳苑小区，很快看到社区食堂。一家人点了过油肉、糖醋丸子、刀削面等，都觉得好吃。78岁的岳父笑着说：“肉、菜嚼着不费劲，咸淡适中。这顿饭挺对我的胃口。”

来吃饭的，还有北京游客程女士一家三口。她还没吃，就喜欢上了这里的环境，“小清新的装修风格，很有家的味道。”

晋源区命名1条道路

本报讯（记者 弓凤飞）5月6日，市民政局发布消息，晋源区1条道路被命名。

被命名道路是：晋中街，位于晋祠镇。东西走向，东起山西省四方中等技术学校，西至山西省高

等技术学校，西至山西省高技术学校。长410米，宽12米。因地处晋祠疗养院附近而得名。

太原植物园将添新景观

本报讯（记者 刘晓亮）近日，全国公共资源交易平台太原市公共资源交易中心发布消息，太原植物园萤火虫温棚花坛施工，已启动招标流程。这意味着，该工程即将开工建设，不久后太原植物园将再添新景观。

据了解，该项目位于太原植物园内，由太原市太山园林建设有限公司负责推进，资金来源于企业自筹。项目规划总建筑面积495平方米，地上一层，层高

5.6米，主体建筑高度5.9米，总投资约800万元。

萤火虫温棚花坛是一种结合生态保育与观赏功能的人工设施，这类设施通常用于萤火虫复育基地或生态公园，建成后的萤火虫温棚花坛，不仅将为萤火虫提供适宜的生存与繁殖环境，还将通过花卉景观布置，打造出极具观赏性的特色区域。从招标内容来看，本次招标涵盖施工图纸范围内的全部工程，旨在挑

选具备实力的施工单位，确保项目高质量落地。

随着萤火虫温棚花坛项目的推进，未来的太原植物园将在现有丰富景观的基础上，新增一片可让游客沉浸式感受萤火虫微光闪烁、花卉芬芳环绕的独特区域。无论是科普教育还是休闲观赏，这里都有望成为植物园内乃至周边地区的热门景点，进一步提升太原植物园的吸引力与影响力。

修剪绿篱 扮靓街景

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）春末时节，草木进入快速生长阶段。为保持迎泽大街、滨河东西路、长风街等16条城市主干道两侧绿篱的“高颜值”，近日，市道路绿化养管中心全面启动绿篱精细化修剪工作，为城市绿篱打造新造型，让城市园林景观焕发新活力。

据了解，此次修剪针对胶东卫矛、红叶小檗、金叶女贞、水蜡等常见绿篱色块进行拉线修剪，以精细化为目标，遵循“疏枝透光、层次分明”原则，采用分层修剪技术，优化植物通风采光条件，同步清理枯枝病叶并集中处理，有效防控病虫



害，并配合水肥调控促进新芽萌发。

随着修剪工程的推进，相关道路正悄然换上新装。整齐划

一的绿篱边界、灵动自然的植物造型，不仅勾勒出锦绣太原的生态轮廓，更在方寸之间展现着园林工匠的匠心独运。

本报讯（记者 张勇）近日，杏花岭区市场监督管理局通过“检查+承诺+普法”三位一体模式，对辖区外卖餐饮单位开展专项检查行动，压实食品安全主体责任，筑牢外卖餐饮安全防线。

这次行动以“线上+线下”同步监管为原则，重点围绕资质审查：核查商户营业执照、食品经营许可证等证照是否齐全有效，从业人员健康证明是否在有效期内；环境卫生：现场检查后厨操作间、食品储存区域的卫生状况，确保防蝇防鼠设施完善、餐厨垃圾处理规范；原料管理：查看食材采购台账、供货方资质及索证索票记录，核查食品

原料是否在保质期内、储存条件是否符合要求；加工过程：现场抽查菜品制作流程是否符合规范，生熟食品是否分区处理，餐饮具清洗消毒是否到位。

检查过程中，执法人员与商户现场签订网络供餐（外卖）食品安全责任承诺书，明确商家要严格落实食品安全管理制度，定期开展自查自纠，确保食材可溯源、操作合规、配送可控。同时，执法人员结合专项检查开展“送法上门”服务，向商户宣传食品安全法、网络餐饮服务食品安全监督管理办法等相关法律法规，督促商家履行食品安全主体责任，加强内部管理，规范经营行为。